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GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE MODENA

   Al Sindaco di Modena Muzzarelli Giancarlo
Alla Presidente del Consiglio Comunale Maletti Francesca
e P.C.
Giunta del Comune di Modena
Consiglieri comunali del Comune di Modena
Modena, 17/06/2016
Interrogazione: Chiarezza sulla situazione all’interno del Corpo di Polizia Municipale

PREMESSO che:
· dall’assemblea del 12 aprile le organizzazioni sindacali della Polizia Municipale hanno sancito che non esistono margini di trattativa con l’attuale direzione del comando di via Gallilei;
 
· dal 22 aprile i sindacati Sulpl e Uil della Polizia Municipale hanno indetto uno stato di agitazione;
· il 14 giugno il Corpo della Polizia Municipale ha festeggiato il 156° anniversario della sua fondazione;
· la gestione della Sicurezza a Modena negli ultimi anni ha assunto una importanza sempre maggiore;
I SINDACATI DELLA POLIZIA MUNICIPALE da mesi riportano che:
· esiste una “criticità organizzativa, a partire dal riavvio dei turni h24 sette giorni su sette da inizio aprile” 
;
· “non viene considerato il contributo che potrebbero dare gli operatori del settore, che operano quotidianamente per garantire le sicurezze dei cittadini” 
 ;
· Sono esistiti casi di utilizzo improprio del personale della Polizia Municipale, come la scorta valori e la scorta personale ad una dirigente dell’Ente, Maria Sergio, dirigente all’urbanistica, compiti che non attengono all’attività della Polizia Municipale
RILEVATO che: 
· nella lettera dei sindacati si dice che «L' amministrazione si è dimostrata nuovamente chiusa e sorda. E' stata rifiutata sia la proposta di istituire un tavolo tecnico atto a risolvere gli innumerevoli problemi organizzativi interni al corpo della polizia locale, sia relativamente­ alle problematiche riscontrate durante l' erogazione dei servizi alla città
.
RILEVATO INOLTRE che:
· il Comune aggiunge che «la delegazione pubblica è regolarmente al tavolo, convocato già più volte, e il tavolo è regolarmente aperto per discutere le materie di competenza»
;
· come replicato dal Comandante Chiari «L' ascolto c' è», e continua: «Il Corpo lavora coprendo tutti i servizi e ci sono duecento persone che fanno questo lavoro: sono formate, sostenute. Da due anni c' è una trattativa costante con i sindacati e siamo in ascolto»
.
CONSIDERATO che:
· il braccio di ferro tra un rilevante numero di addetti della Polizia Municipale e l'Amministrazione va avanti da anni, e pare non esserci più margine di trattativa con l'attuale direzione del comando di via Galilei;
· durante la celebrazione del Corpo è stato indetta una assemblea sindacale con la partecipazione di numerosi agenti, producendo di fatto una sorta di ammutinamento arrivato a seguito dei diversi scontri avuti in questi mesi
 ; 
· durante la festa del corpo è stato consegnato al Sindaco un documento con richiesta di mobilità da parte di oltre 100 agenti;
· cambiare agenti di Polizia Municipale non è una situazione di poco conto vivendo in una situazione cittadina che risente di alcune fragilità proprio sul versante della sicurezza.
Si chiede al Sindaco di riferire in Consiglio:
· sullo stato dell’arte della situazione che si è andata creando in questi anni e in particolare negli ultimi mesi tra l’Amministrazione, il Comandante e gli agenti della Polizia Municipale;
· sulle reali motivazioni che hanno portato a questa situazione;
· sulle possibili ripercussioni per la città del protrarsi di una situazione di tensione/agitazione.
I consiglieri firmatari
Marco Bortolotti
Mario Bussetti
Luca Fantoni
Elisabetta Scardozzi
Marco Rabboni
Si autorizza la diffusione a mezzo stampa
� dall’articolo del Resto del Carlino del 22 aprile 2016 pagina 9 “Polizia municipale in stato di agitazione: si va verso lo sciopero”.


� dall’articolo del Resto del Carlino del 29 aprile 2016 pagina 11 “Comune e vigili, la guerra continua «Incontro inutile, pronti alla mobilitazione»”
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� dall’articolo del Resto del Carlino del 16 giugno 2016 pagina 7 “Caso vigili, dubbi sull'ammutinamento. Alcune delle 135 firme non sarebbero vere”


� dall’articolo della Gazzetta di Modena del 15 giugno 2016 pagina 13 “Caos vigili, 135 chiedono il trasferimento”


� Dall’articolo del Resto del Carlino del 15 giugno 2016 pagina 6 “Vigili, ammutinamento nel giorno della festa”.
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